

和翡翠的美艳相比,和田玉显得更加温润谦和。由于价格暴涨,原石稀缺,和田玉价格也在近几年呈暴涨之势。不过,真正的和田玉籽料越来越少,有数据显示,市场上的和田玉籽料有不少是“替身”。那么普通和田玉爱好者又该如何选择真正的籽料?

再像的“替身”也比不上籽料的润泽



戈壁(出自翠佛堂)

山水之分天壤之别

玉器专家张洪石表示,和田玉有山料和籽料之分,籽料为贵,山料次之。山料指产于山上的原生矿。山料经过长年累月的风化作用,使得山边周围的岩石松动瓦解,小块的玉随着夏季融化的雪水,由高山上滚落而下,经年累月在河床上冲刷、碰撞、沁蚀成为籽料,大部分外皮会有某些裂纹、沁色、蚀蛀的痕迹,视觉上感觉饱含水,十分温润柔和。因为经历了长期搬运、冲刷、分选,所以留存下来的籽玉一般硬度都较高。

目前,《珠宝玉石国家标准》规定的和田玉并没有限制一定是新疆和田当地所产,只对透闪石含量和颜色做了矿物学的描述。洪刚和田玉的负责人洪刚告诉记者,和田玉籽料的透闪石成分较高,肉眼看上去白度高、润泽,没有棉絮。

籽料有了“俄罗斯替身”

近些年,和田玉产量锐减,市场上有人用俄罗斯或者青海白玉料打着“和田玉”的旗号标高价,



和田玉手镯(出自宝庆银楼)



吉祥如意、凤穿牡丹(出自洪刚和田玉)

普通消费者的确难以分辨。但在玉器收藏市场上,真正值得收藏的还是新疆和田玉,这是与数千年的玉文化相符的。

真正的新疆和田玉结构为典型的毡状交织结构,矿物颗粒非常细小,油性很大,带有蜡质光泽,透明度并不是很高,颜色大多白中略微泛青。由于山料中含的脏、绵、绺

都较多,油性和润度都不如籽料。相比之下,青海料的矿物颗粒明显要比新疆和田软玉粗,而且色彩上白中透灰,给人一种不明快的感觉。而普通的俄罗斯料透明度往往很高,颜色很白,甚至超过真正的和田玉,不过却给人以干、死、浆的感觉,缺乏油性与细腻。

羊脂玉有钱买不到

按颜色来分,和田玉分白玉、青玉、黄玉、墨玉四类。白玉中,以羊脂玉最为著名。羊脂玉顾名思义色似羊脂,温润细腻,结构十分细致。有油性,质地温润细腻。真正的羊脂玉,目前国家没有标准,产于冰雪复盖的冰河中,世界上只新疆产此玉,产量极其稀少。

洪刚表示,真正的羊脂玉现在零售市场上几乎看不见,只有在一些藏家手上才有,而因为稀少,藏家们自然不肯轻易出手。羊脂玉的市场价格远远高于黄金,且还在不断上升。不过,现在即便有人出得起价,也没人愿意卖,因为太稀少了。

快报记者 张波
本版摄影 快报记者 路军

翡翠玉石精品展

第二站——洪刚和田玉



富贵耄耋

众所周知,和田玉是众多软玉中质地最好的一种。在南京,就有这么一家专门经营和田玉的玉石店——洪刚和田玉,这是南京首家经营加工正宗新疆和田玉的店铺。

走进位于汉中门大街莫愁新寓的小店,店堂两边数量颇丰的和田玉雕,透亮的玻璃柜,恰如其分的灯光照射,配之以墙上“玉缘”的浑厚书法,如果你也痴迷和田玉,一定有种适得其所的感觉。可能因为最初接触的就是籽玉,店主洪刚本人一直专注于和田玉而没有涉及其他宝石领域。在洪刚看来,玉是有文化和生命的,温和,不张扬,与自己的性格也很投缘。更重要的是,多年的玉雕生涯让他对原料的了解比常人更深刻,一琢一磨的掌控让洪刚对和田玉的判断从未出过差错。

凭着开业八年以来,从未以俄料和青海料充当和田玉料,来欺蒙顾客的坚持,洪刚和田玉在业内树立起了品牌。他认为,做玉器生意首先也是做人,销售的货品要和客人说清楚,绝不能有欺蛮行为,否则就不配做玉器。“君子比德于玉”,洪刚时时铭记于心。据店里的工作人员介绍,如今这里的客户几乎都是熟客和藏家,还有就是熟客带朋友来购买的。洪刚和购买的藏家有个“约定”:所售产品在15天内无条件退换,一年后可以加价5%回收。洪刚告诉记者,这是因为他对自己有信心,他的愿望就是为喜欢玉的朋友寻到最适合自己的和田玉籽玉。

为了参与此次快报首届翡翠玉石文化节的精品展,洪刚拿出了不少件锁在保险箱里的和田玉作品——龙凤呈祥、马上有福、富贵耄耋、凤穿牡丹、洋洋如意等。还有洪刚在今年中秋节买来的大宝贝——38公斤重的特大原石。“它可能是目前南京市场上最大,档次最高的原石籽料了,价值800万呢!”洪刚兴奋地说。

地址:南京汉中门大街莫愁新寓荷花里108室(5路汽车站前100米)



貔貅挂件

南京洪刚和田玉只售正宗的新疆和田玉籽玉

南京洪刚和田玉专营店是南京地区首家经营加工正宗新疆和田玉籽玉的商家,在南京地区享有良好的口碑;秉承“玉品如人品”的理念为每位客户朋友服务,因为数年专业经营,所以品质及价格更有保障。

温馨提示:因新疆和田玉籽玉稀少,价格昂贵,现在市场上销售的许多都不是正宗的新疆和田玉籽玉,很多都是俄罗斯玉和青海昆仑玉。

洪刚和田玉郑重承诺:只售正宗的新疆和田玉籽玉,所售产品在15天内无条件退换,一年后可以加价5%回收的保值服务。

关于新疆和田玉暴涨的缘由

现在很多电视报纸都在报道新疆和田玉涨价的新闻,洪刚认为其涨价有以下几种主要的原因:1.资源枯竭稀少,现在很少有新玉挖出来了,所售的大都是市场上存量的货;2.喜欢玉的人队伍扩大了,特别是有些私企老板加入购买收藏,他们购买的量较大;3.流通性差,很多购买者都是非常喜欢玉的人,且经济条件较好,在不缺钱的情况下,一般不拿出来出售。

地址:南京汉中门大街莫愁新寓荷花里108室(皇湖饭店,南方大酒店斜对面,莫愁新寓5路汽车站前100米)

电话:13913940333,86537679 网址:www.hgnty.com



龙

钟植嫁妹